

我区患儿的健康福利来啦

这类疾病的患儿在治疗时可申请救助

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)4月20日,呼和浩特晚报记者采访时了解到,先天性结构畸形、功能性出生缺陷疾病的患儿在内蒙古医院治疗可申请救助。

据介绍,今年4月内蒙古医院成为出生缺陷干预救助项目——先天性结构畸形、功能性出生缺陷救助项目实施单位。

出生缺陷是指在胎儿发育过程中因基因、环境等多种影响因素导致的身体结构、形态、功能、代谢等方面发生异常的一类疾病,是我国儿

童死亡和残疾的主要原因之一,也是影响新生儿健康的重要因素之一。中央专项彩票公益金支持出生缺陷干预救助项目包括先天性结构畸形救助项目、功能性出生缺陷救助项目等类别,旨在全面推进出生缺陷的预防和救助工作,为提高新生儿健康水平和促进区内患儿健康做出更大贡献。

申请救助的患儿需同时满足下列条件:

1. 临床诊断患有先天性结构畸形、功能性出生缺陷疾病。具体救助病种包括:先天性结

构畸形涉及七大系统74类疾病,功能性出生缺陷涉及八大系统133种疾病。

2. 年龄18周岁(含)以下;

3. 家庭生活负担重,能够提供低保证、低收入证明、特困证明或村(居)委会等开具的家庭经济情况说明原件(条件可适当放宽);

4. 在实施机构接受诊断、治疗、手术和康复;

5. 医疗费用自付部分超过3000元(含)。

项目负责科室:内蒙古自治区人民医院医务处项目办公室,电话0471-3283635。

我区发布小微企业个体工商户三年成长计划

提升小微企业、个体工商户获得感

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)4月19日,呼和浩特晚报记者从自治区市场监督管理局了解到,4月12日,《内蒙古自治区小微企业个体工商户三年成长计划(2023-2025年)》(以下简称《成长计划》)经自治区人民政府同意,由自治区人民政府办公厅正式印发实施。

据了解,通过自治区市场监督管理局调研走访,我区小微企业、个体工商户发展现阶段面临的主要困难在于市场预期不稳、成本上涨过快、资金用工无法满足、政策扶持不解渴等方面。《成长计划》立足小微企业、个体工商户发展存在的现实问题和困难,坚持问题导向、需求导向、结果导向,在起草过程中突出针对性、延续性、创新性,对小微企业、个体工商户受益多、反馈好的现行政策予以延续保留,对现有政策无法惠及解决的问题针对性提出补充政策,力求切实帮助小微企业、个体工商户稳经营增信心,实现健康发展。

《成长计划》构建了以“四个体系”为保障、“五大行动”为目标、“六项工程”为抓手的支持小微企业、个体工商户高质量发展政策体系。具体包括3个方面15条措施,分别为强化要素保障的“四个体系”:健全财税支持体系、健全金融扶持体系、健全用工保障体系、健全“双创”服务体系;提升发展质效的“五大行动”:“个转企”培育行动、“小升规”培育行动、“四新”主体培育

行动、现代农牧业市场主体培育行动、特色文旅产业主体培育行动;优化综合服务的“六项工程”:市场环境优化工程、经营成本减负工程、质量管理提质工程、惠企政策直通工程、“小个专”党建引领工程、法律服务保障工程。

《成长计划》突出“干货”和“含金量”,通过存量政策延续和增量政策赋能共同提升小微企业、个体工商户的获得感。现有的减税降费助企纾困的一系列政策,得到广大市场主体的普遍好评,对推动经济持续回稳向好发挥了积极作用。经过评估,自治区市场监管局把现有的执行效果好的部分税费政策合并优化到文件中,具体体现在健全财税支持体系部分。在增量政策制定过程中,自治区市场监管局会同自治区有关部门,根据小微企业、个体工商户实际需求提出了租赁非国有房屋分类分阶段房租补贴、将个体工商户纳入自治区融资担保公司风险补偿资金、支持个体工商户参加职业技能培训、给予“个转企”配套奖补等解渴有效、务实管用、更具含金量的新政策,力求为全区小微企业、个体工商户发展提供真金白银的支持。

据悉,截至2023年3月底,全区市场主体总量258万户,全国排第24,其中小微企业58万户,个体工商户189万户,合计占比超95%,千人拥有市场主体数107户。

燃气壁挂炉替代散烧小煤炉

惠及5248户居民

土左旗白庙子镇

“煤改气”项目开工

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)为扩大冬季清洁取暖覆盖面,持续改善供热季空气质量,坚决打赢蓝天保卫战,4月20日,由市城市燃热集团实施的燃煤散烧综合治理白庙子镇“煤改气”项目正式开工。这意味着,今年冬天土左旗白庙子镇5248户居民将告别散烧小煤炉。

据市城市燃热集团工作人员介绍,散烧煤供热存在室内温度不均、采暖效果差、室内外居住环境差、易一氧化碳中毒、劳动强度大等问题。为了改善农村居住环境、提高农村居民生活水平,减少劣质煤散烧、薪柴混烧、堆煤、堆渣等造成的污染问题,扩大冬季清洁取暖覆盖面,持续改善供热季空气质量,坚决打赢蓝天保卫战,燃煤散烧综合治理白庙子镇“煤改气”项目正式开工。该项目涉及土左旗白庙子镇22个村,改造内容为利用燃气壁挂炉替代原农村居民家里的散烧小煤炉,并配套建设燃气供应系统及室内供热系统,同时安装燃气灶解决居民的做饭问题。

此次改造针对改造区域内现住户以及5年内有居住计划且具备改造条件的住户进行改造,住户只需承担户内暖气片费用,其余费用按照100平方米内由政府出资进行改造,超出100平方米部分由居民自行承担。该项目完成后,预计5248户村民将告别散烧小煤炉,使用天然气供暖。

据了解,近年来,土左旗燃煤散烧综合整治取得阶段性成就,2022年完成了台阁牧镇、白庙子镇、金海区域服务中心、金浩区域服务中心、汇金区域服务中心31个村、社区8600户燃煤散烧综合整治项目改造工程。2022年全旗空气质量优良天数322天,同比增长2个百分点。

青春遇见传统文化



4月20日,由呼和浩特市非物质文化遗产保护中心主办,玉泉区文旅局、内蒙古电子信息职业技术学院电子商务学院共同承办的“青春遇见传统文化”非遗育人,指尖传承剪纸文化沙龙活动,在内蒙古电子信息职业技术学院图书馆二楼举办。

此次活动邀请自治区级非遗传承人钱秀云老师为学生们授课,活动开始前,学生通过学习剪纸文化相关知识,对剪纸文化有了更深层次的认识,活动开始后,大家全神贯注地投入到剪纸创作中,一幅幅栩栩如生的作品诞生于他们灵巧的双手中。

呼和浩特晚报记者
杨永刚 摄影报道